

# Антоний Погорельский

- ТЕМА: ЧЕРНАЯ КУРИЦА ИЛИ ПОДЗЕМНЫЕ ЖИТЕЛИ
- ВЫПОЛНИЛ: ДАНЧЕНКО АЛЕКСЕЙ
- УЧЕНИК 5 «Б» КЛАССА
- ОМУТИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
- ШКОЛЫ №1

Первым авторским, а не народным произведением для детей на русском языке считается волшебная сказка Антония Погорельского - Черная курица, или Подземные жители. Написана история про маленького мальчика Алешу в 1829 году.

Итак, 1790-е годы, Санкт-Петербург, детский пансионат. Мальчика Алешу родители не навещают и не забирают на праздники уже долгое время, поэтому он проводит много времени в одиночестве, читая книги, особенно фантастические.



Может быть, именно по этой причине, обычная курица во дворе «превращается» в настоящего министра, проводит Алешу в подземное царство и показывает всякие чудеса







Мальчик получает от короля подземелья необычный подарок – зернышко, с помощью которого Алеша теперь всегда знает урок, не готовясь к нему.



И вот из доброго и милого мальчика, он превращается в самовлюбленного и невыносимого, предав чёрную курицу и всех



...дежде, чтоб он женился на руках и пристава  
как Алёша. Вскоре родители их приняли к себе, в  
что не было уже места для новых пансион  
ров, и учитель с учительшею начали помыш  
лять о том, чтоб нанять дом, гораздо про  
страннейший того, в котором они жили.  
Алёша, как сказал я уже выше, сначала  
тыдился похвал, чувствуя, что вовсе их не  
служивает, но мало-помалу он стал к ним  
выкаты, и наконец самолюбие его до  
до того, что он принимал, не краснея,  
алы, которыми его осыпали. Он много  
о себе думать, важничал перед други  
льчиками и вообразил, что он гораздо  
и умнее всех их. Нрав Алёши от это  
ем испортился: из доброго, милого  
ного мальчика он сделался гордый  
тушный. Совесть часто его в том  
и внутренний голос ему говорил:  
е гордись! Не приписывай самому  
что не тебе принадлежит; благо  
у за то, что она тебе доставила  
тив других детей.

Однако, как и каждая сказка, «Черная курица, или Подземные жители», заканчивается хорошо. Алеша снова начинает учиться и возвращает себе старых друзей.



Таким образом - сказка Погорельского учит быть добрым, честным и не быть меркантильным. Учит быть добросовестным во всех делах, ведь кто не мечтал в детстве о подобной "халяве". А также учит нести ответственность за свои поступки. И еще одно золотое правило - за все в жизни нужно платить.